



FACULTY OF STUDIES
BSF Academy, Tekanpur
Phone 07524-274100, 200, 300/ Extn 321



id foKflr

Id: k& 1052@id ukv@v01 id@2014@2093&112

11&07&2014

किशोरावस्था एवं इसकी समस्याओं पर बीएसएफ अकादमी में
संगोष्ठी का आयोजन
या
छात्र लक्ष्य को तय करें – डॉ. गीता नरहरि

टेकनपुर। 11 जुलाई 2014 को सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर में बीएसएफ वाईक्स वेलफेयर एसोसिएशन (बावा) के तत्वाधान में इंद्रजीत ऑडिटोरियम में किशोरावस्था एवं उसकी समस्याओं पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इस संगोष्ठी में मुख्य भाषण डॉ. (श्रीमती) एस बी गीता नरहरि (मनोवैज्ञानिक) पत्नी श्री पी नरहरि, आईएएस, कलेक्टर, ग्वालियर द्वारा दिया गया। इस संगोष्ठी में बीएसएफ सीनियर सेकण्डरी स्कूल तथा बीएसएफ पब्लिक स्कूल के लगभग 150 छात्रों एवं उनके अभिभावकों ने हिस्सा लिया। संगोष्ठी का शुभारंभ दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। इस अवसर पर छात्रों को संबोधित करते हुए अकादमी के निदेशक श्री महेश कुमार सिंगला ने किशोरावस्था एवं उसकी चुनौतियों के बारे में उपस्थित छात्र-छात्राओं एवं उनके अभिभावकों को बताया तथा छात्रों को भविष्य में बेहतर नागरिक बनने के लिए प्रेरित किया। तत्पश्चात डॉ. (श्रीमती) गीता नरहरि ने विस्तारपूर्वक बच्चों के किशोर होने एवं किशोरावस्था में उनके मन एवं विचारधारणा में परिवर्तन होने और आगे युवा होते-होते मानवीय मूल्यों को आत्मसात करने की दिशा में प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि बाल्यावस्था से किशोर, फिर किशोर से युवा एवं युवा से प्रौढावस्था में पहुंचना जीवन का एक क्रम है और इस क्रम में किशोरावस्था एक ऐसा स्वर्णिम पल है, जो आपको एक ओजस्वी एवं बौद्धिक युवा बनाने का प्रथम आधार प्रदान करता है, जिस पर जीवन का भवन तैयार होता है। किशोरावस्था में बच्चा अभिभावक एवं अध्यापकों से प्रेरित होता है और उनका अनुसरण करने का प्रयास करता है, इसलिए इन्हें भी चाहिए कि ये बच्चों से समय-समय पर बातचीत करें और आदर्श स्थापित करें। जीवन में अच्छा बनने के लिए बड़े लक्ष्य का होना आवश्यक है।

इसके बाद छात्र-छात्राओं ने जिज्ञासापूर्वक अपने प्रश्नों को डॉ. (श्रीमती) गीता नरहरि के समक्ष रखा, जिसका उन्होंने बड़े ही धैर्यपूर्वक सरल एवं व्यावहारिक तरीके से बच्चों को समझाया और उनकी उत्सुकताओं का निराकरण अपने जवाबों से किया। इस मौके पर बावा, बीएसएफ अकादमी की अध्यक्ष श्रीमती मधु सिंगला, बावा वरिष्ठ पदाधिकारी श्रीमती माधुरी ताम्बे एवं बावा सचिव श्रीमती लक्ष्मी राठौर उपस्थित रहीं। इस अवसर पर श्री महेश कुमार सिंगला, आईपीएस, एडीजी/निदेशक अकादमी एवं श्री पी एस बेन्स, उप महानिरीक्षक/उप निदेशक अकादमी, श्री ए के ताम्बे, उप महानिरीक्षक/मुख्य प्रशासनिक अधिकारी, श्री अमरजीत सिंह, उप महानिरीक्षक अकादमी के साथ अन्य अधिकारी, अधीनस्थ अधिकारी एवं जवान भी उपस्थित रहे। अन्त में श्रीमती मधु सिंगला, बावा अध्यक्ष एवं श्रीमती माधुरी ताम्बे ने डॉ. (श्रीमती) गीता नरहरि को एक स्मृति चिह्न भेंट किया। उक्त कार्यक्रम परिवार कल्याण अधिकारी श्री अर्जुन सिंह, उप कमाण्डेंट की प्रशासनिक देखरेख में आयोजित हुआ। कार्यक्रम का संचालन श्री ओमकारनाथ मिश्र ने किया।

dek.MV
v/; ; u l dk;

ukv & idk d d jrs l e; di ; k vf/kdfj ; ka ds uke] in o j d dk fo d /; ku j [kk
tk; A